期待10年 他终于踏上回家路

□法治报记者 金豪 法治报通讯员 王燕虹

令张涵 (化名) 感到欣喜的 是, 因改造表现良好获得司法奖 励,2017年1月,他顺利回归了 社会,和家人一起过了个团圆年, 这一天他期待了10年。

张涵年逾六旬, 因合同诈骗 罪入狱,被判处有期徒刑十三年。 跟着警官季颂蕲走出监狱的铁门, 张涵望见儿子站在不远处, 脸上 洋溢着欣喜。紧走几步,他拥在 儿子强壮的臂膀里, 顷刻间老泪 纵横。"爸,走我们回家过年!" 告别警官,任由儿子紧紧攥着自 己的手,张涵踏上了回家的路。



季颂蕲在与服刑人员谈心

车窗外,鳞次栉比的街景从眼前掠过, 张涵将脸贴在窗玻璃上,目光四下搜寻着, -幢幢建筑物从封存的记忆中跳出来,勾起 了他对往昔岁月的回忆。

吴江路是与南京西路相邻平行的一条小 马路,在张涵的记忆中,这是上海老弄堂自 然形成的小吃街,是草根美食的聚集地。夜 幕降临,街上人流拥挤,摩肩接踵,人声鼎 沸,空气中飘散着炸臭豆腐的气味和烧烤的

故地重游, 张涵和儿子走在街头, 发现 经过精心改造,已焕然一新的吴江路休闲美 食街今非昔比,全然不见了乱哄哄的路边摊 和吆喝喧嚣,取而代之的是中式菜系餐厅、 欧式咖啡馆、酒吧、台式茶坊以及港澳茶餐 厅、甜品店等,休闲街还配有欧式路灯、绿

车停在了一幢老式弄堂门前, 张涵和儿 子下了车,父子相跟着走进弄堂。头发花白 的张涵脚下踉跄,眼中闪现出点点泪花,儿 子连忙上前搀扶住父亲。

对张涵这个离家十多年的人来说,这里 的一砖一瓦,一草一木,都深藏在记忆中, 充满了缕缕的温情。家,对于张涵来说,不 管多么破旧,都是他遮风避雨的人生港湾。

漆着红漆的门前,一个头发花白的妇女 立在那里,是自己妻子。四目交织,张涵停 住了脚步,昏黄的灯光下,泪水从两人的面 颊上流下,时光仿佛在这一刻定格……

家,温馨的港湾,在民警的不懈努力下, 张涵终于顺利回归家庭。不知不觉间,他的思 绪飘回到两年前,那段等待回归的日子。

一个烈日炎炎的夏日,季颂蕲发现,张 涵整日愁眉不展。经过耐心的沟通,小季得

张涵的儿子将两位老人揽在怀里轻声 说:"今天是团圆的日子,不好流眼泪的!" 两人拭去脸上的泪水,相跟着走进家门。一 家三口在饭桌前坐下来,客厅里的圆台面 上,是盛满菜肴的盘盘碗碗……

张涵在家时,喜欢用青鱼中段来做熏 鱼,去头去尾,片成一公分厚的薄片,入滚 油炸透,至金黄出锅,放在调好的酱油中浸 几秒,待味道吃进鱼肉中即可捞出。

上海人很讲究,也好面子。以前,准备 一顿年夜饭,通常会提前几个星期。张涵依 然记得,为了准备年夜饭,爹爹、姆妈还会 老清老早去小菜场排队,有的时候,小菜场 还要认识人,否则,鸡、鸭、鱼、肉未必能 买到自己称心的原料。

望着这桌年夜饭,想到在民警为自己回 归所付出的努力,张涵的心中不禁波涛汹

民警工作手记

在教育改造工作中要发现问题,及时处置。全面掌握服刑人员日常改造情 况,从会见、电话、信件等细节之处入手,通过有效手段收集罪犯的改造信息, 掌握罪犯情绪变化,在第一时间作出积极反应。 —季颂蕲

在教育改造工作中,要善于有效疏导、耐心沟通。采用证据搜集、法规宣

国外经商。

讲、耐心疏导等方式,有理有据地开展工作,针对服刑人员的焦虑情绪,采取

化、休闲椅等景观设施。

民警工作手记

知了其中的原委。

够来监探望张涵。

十年,是一段不短的岁月,对于家的印 象,张涵脑海中点点滴滴记忆犹新。

如今,在民警的帮助下,张涵即将回到 久别的家中,内心充满了欣喜。他的思绪不 禁飘回到了十三年前……

入狱之前,张涵经营着一家贸易公司, 后来因为资金周转出现问题而倒闭。在服刑 期间,妻子仅来探望过张涵一次,而且对他 态度相当冷淡。与其他服刑人员不同,张涵

积极的应对措施,进行有效的心理疏导。

在监区领导的安排下, 小季拨通了张涵

事与愿违, 听了季颂蕲的一番话, 张涵

家人的电话。接电话的正是张涵的妻子。经

过简单的自我介绍之后,小季向对方介绍了

张涵在狱中的改造情况,并提出希望对方能

妻子沉默片刻说, 不希望自己平静的生活被

打扰, 让张涵自己安排好晚年生活。当小季

问及张涵儿子的情况时, 其妻子回答说儿子

并不知晓张涵在狱中服刑,一直以为父亲在

的改造生活没有亲情陪伴,他的心中有着说不 出的遗憾。

值得欣慰的是, 在季颂蕲的教育引导下, 张涵能够面对现实,积极调整心态,认真投入 狱内改造生活,改造态度相当平稳。

由于改造表现良好,张涵获得多次减刑的 司法奖励。但是,看到公示栏内的减刑结果, 张涵的神情却非常淡漠,对于回家,他似乎并 没有多么期待。

一天, 正在现场岗执勤的小季看到, 一群

随后,季颂蕲与张涵的姐姐取得了联系,得

几经努力,事情似乎又回到了原点,季颂

那是一段令张涵内心痛苦纠缠的时光。小

季与张涵家人多次沟通,最终没能说服对方。

一个秋日的午后,得知这个坏消息,张涵一言

到的答复是,弟弟在狱中"吃官司"时姐姐已经

尽力了,出来以后只能靠他自己,家里的经济和

住房不宽裕, 多养一个老人, 对小辈没办法交

待,况且自己的经济也无力承担。

蕲一时间感到一筹莫展。

——季颂蕲

服刑人员兴高采烈地挤在公示栏前,满怀喜悦 地谈论着,而张涵却神情落寞,独自一个人远 远地旁观。

夜晚, 小季值班时发现, 张涵在偷偷地抹 着眼泪,睁着眼睛躺在床上发呆。

经历过铁窗生活的人,都渴望自由的生 活,为什么即将回归的张涵,在此时的行为却 如此反常?经过小季耐心开导,张涵终于说出 了埋藏在心底的隐衷。

原来, 张涵担心出狱后, 如果妻子不愿意 接纳,自己将是无家可归。回归之后的晚年生 活,他将如何度过呢?

听了张涵的倾诉, 小季皱起了眉头。如果 出狱后张涵老无所依,在困顿的生活逼迫下, 他会不会重新走上犯罪道路?

想到这些,小季的心中涌上了一丝忧虑。

不发、脸色阴郁。

以身体某关节不适作为理由, 张涵提出不 能参加康复活动。接到张涵的书面请求,小季 立即调阅了张涵的病历本,仔细地翻阅起来。 了解张涵的身体状况之后,小季胸有成竹地将 病历本递给张涵,并告知其理由不成立。

根据监狱的相关制度规定,季颂蕲随即退 回了张涵递交的申请。见自己的心愿没有达 成,张涵情绪激动,歇斯底里地在活动大厅里

谈心室里,张涵始终低着头一言不发。面 对小季的安慰,他突然痛哭流涕起来,如泉涌 般的泪水表达出对未来生活的迷茫和绝望。

不知过了多久,张涵终于止住了哭声,小季 轻声与他交谈起来。10分钟、20分钟……随着 时间流逝,在与小季视线交流中,张涵脸上的神

情渐渐平复下来。

民警工作手记

在教育改造工作中要人性化管理,合力攻坚。通过监狱与当地司法所、安 帮办取得联系,对服刑人员的户籍、社保、劳动能力等情况进行排摸和指导, 解决服刑人员面临的难题,帮助他们打开心结。

涌,思绪又飘回到三个月之前在狱中的日

在监区的会议室内, 讨论在热烈地进行 着,民警们各抒己见,提出了各种解决方 法,经过集体商议,监区决定将此事上报监 狱, 寻求相关职能部门的协助。

听了监区的情况汇报, 监狱负责综治工 作的民警立即行动起来。他与小季进行了沟 通,然后与张涵进行了细致的谈心。随后, 他立即着手联系张涵户籍所在地的区司法 所,以及安帮办的工作人员。

为了帮助张涵得到家人谅解,季颂蕲多

次通过监狱相关职能科室与区司法所进行沟 通。经过社会力量的配合, 张涵姐姐的态度终 于有了转变,在亲情电话中她表态说,虽然无 法为弟弟养老,但是等他出狱之后,如果真的 遇到什么困难,她不会不管不顾的。

精诚所至,金石为开。在小季的耐心开导 下,张涵妻子的态度也逐步转变,不仅将张涵 在狱中服刑的事情告诉了儿子,还带着儿子来 监狱探望了张涵。在接见厅内,父子离别后十 年再次相见,流下了喜悦的泪水。

得到家人的谅解和接纳,张涵的情绪逐步 有所好转。在一个寒风凛冽的冬日,区司法所

及安帮办的工作人员来到监狱,并给张涵带来 了好消息:他回归之后的养老、住所以及落户 问题都已经得到了妥善解决。

在浓浓的亲情中,张涵顺利地回归了社会。 在家中的年夜饭桌上,张涵非常感慨,逢 年过节,家中一张圆台面,满载着亲情温馨。不 论离家有多远,有多久,家中那张圆台面上,始 终渴望会为自己留一副碗筷,一个座位。

在监狱节日值班岗上, 小季接到张涵寄来 的一封书信。得知张涵与家人圆满团聚,小季 露出发自内心的微笑。放下手中的信笺,望着 远处的万家灯火,小季的心中充满了欣慰,他 知道其中有一盏灯下,家人正在其乐融融地欢 聚一堂,满怀期待新一年的幸福生活。作为一 名监狱人民警察,在这个万家团圆的时刻,虽 然不能陪伴在家人的身边,但是小季的内心充 满了自豪感。

薛文华,遗失道路运输从业 人 员 从 业 资 格 证 , 证 号 : 3100000010112029300, 声明作

遗失声明

上海沛仁信息科技中心,统 社会信用代码: 91310230MA1JXWTE2F , 遗 失营业执照正、副本,声明作废, 特此公告。

上海罡金文化传播中心,统 一社会信用代码: 91310230MA1JXWUK8W,遗失 营业执照正、副本,声明作废,特 此公告。

上海闺秀贸易有限公司,遗 失营业执照副本,统一社会信用 代码:91310114692915411B ,

上海步升不锈钢装饰有限

公司,遗失营业执照正副本,统 一社会信用代码: 91310120751453203B, 声明作 上海多合电子科技有限公

司,遗失营业执照正副本,统一 社会信用代码: 91310230MA1JX3LF0K, 声明作 上海恒羿五金有限公司,遗 失营业执照正副本,证照编号:

28000000201512150183 (84),声 上海权氏建筑装饰工程有 限公司,遗失税务登记证正本,

上海孝欣建筑装饰材料经 营部遗失税务登记证副本,税 号:310226566579293, 声明作

税号:310226550025771,声明作

上海皓新企业管理有限公 司,遗失组织机构代码证副本,

代码:69158956-2,声明作废。 上海锦爱汽车租赁有限公 司,遗失营业执照副本,统一社 会信用代码: 913101205821480983,声明作废。

上海钰雄建筑工程有限公 司,遗失营业执照副本,统一社 会信用代码 91310120580561890J,声明作废。

上海毅馨包装材料有限公 上海市增值税专用 发票7份,发票代码: 3100141140, 发票号码 00670994-00671000,发票购买 薄一本及公章一枚,金税盘-个,编号:661501878080,声明作

上海顺善展览展示服务有 限公司,遗失营业执照正、副本, 注册号:310105000547470;遗失 公章壹枚,声明作废。

注销公告

上海玫谷医疗技术有限公 司, 统一社会信用代码: 91310230MA1JXNXN7W, 经股 东会决议,即日起注销,特此公

上海宁浩工贸有限公司,经 股东会决议解散并已成立清算 组,请债权人自本公告刊登之日 起45日内向本公司清算组申报 债权,特此公告。

上海三创投资管理发展有 限公司,经股东会决议解散并已 成立清算组,请债权人自本公告 刊登之日起45日内向本公司清 算组申报债权,特此公告。

上海东译翻译服务有限公 司,经股东决定解散并已成立清 算组,请债权人自本公告刊登之 日起45日内向本公司清算组申 报债权,特此公告。

上海道则财务咨询有限公 司,注册号:310114001747841, 经股东会决议即日起注销,特此

上海建森商务有限公司,注 册号:3101142023898,经股东会 决议即日起注销,特此公告。

上海润显文化发展有限公 司 , 统 一 社 会 信 用 代 码 : 9131011431225865XH, 经股东 会决议即日起注销,特此公告。

上海依馨不锈钢有限公司, 统一社会信用代码: 91310114575873670A,经股东会 决议即日起注销,特此公告。